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Mâhniri îndreptățite.
— Aud cei chemați aciste glasuri ? —

Prin luna Februarie am băgat | 
de seamă, că un număr destul de j 
însemnat din cei mal buni abonați ' 

al noștri, statornici și plătitori re
gulați, — n’au trimis plata ps anul 
de față.

Era vremea să oprim mersul 
foilor la cei cari n’au trimis nimic 
pe anul în curs. Acestora nu le-am 
oprit, ci le-am lăsat încă răgaz de 
a trimite banii. Au și trimis aproapS 
jumătate din el. Ceealaltă jumătate 
insă (vré- o 800 de inși) n'au trimis 
nici până la Paști. Atunci le-am 
dat de știre, că, cu toată părerea 
de rău, ne vedem siliți a le opri șl 
lor foile, căci nu mai putem 
lucra cu credit mal lung. — Au 
trimis îndată banii cam jumătate 
din ei, iar cefialaltă jumătate - 
s’a perdutl

Printre cei cari au trimis, avem 
scrisorile alor zeci de inși cari 
spun : Trimit pfi aceste 4 lan’, și 
mal depsrte îmi pare rău că nu 
mal pot finea folie, pentru lipsa 
mare de bani cu care ns luptăm 
toți țăranii, șl pentru dările grele 
ce nu le mal biruim. Unul ne scrie 
următoarele :

„Die Redactor! Primiți suma pentru 
foi pe 4 luni și vă mulțumesc frumos ; 
pentru ele, și cu părere de rău mă 
despart de D voastră, dară lipsa de 
bani ne silește și dările mari ne 
apasă greu, abia mai putem câștiga 
pita fpânea) de pe o zi pe alta“.

Damaschin Stângu 
Muncitor la Uzina EL. Anina.

Altul:
„Die Redactor! Trimit 80 Lei pentru 

loi pe jumătatea anului 1927. Lipsa de 
bani mi face să încetez a mai finea 
foaia delà jumătatea anului încolo. 
Pentrucă nu știm ce o să se aleagă de 
noi plugarii cu drăguțul de guvern, că nu 
mai ajung banii la plugar, că ce are de 
vândut, nu poate vinde, deși ar vinde 
lesne, iar dările nu sunt numai de 
3 ori, ci de 3 ori câte 3 cât au fost ! 
‘/,-ele la Bancă ne omoară cu 31—32 
la sută!..,

Iosif Hanciu 
Dambrăvița fj Arad).

Este cineva între cei chemați, 
cară să audă șl să înțeifiagă acest 
glas deznădăjduit, care spune ca 
scriitorul, bun cetitor de foi, trebue sd 
te lipsească de h-ana sa sufle- 
teaseâ, de gazeta pe care o Iubește, 
căci câștigul Iul abla-i mal ajunge 
pentru pita de toate zilele, șl pen
tru a plăti dările cele prez grele 
către stat!

Din astfel de bani să se susțină 
un stat, pe cari săracul cetățean șl

l-a tras șl delà gura sufletului său, 
ca să-I dee în dare?

Șl încă bietul om nu știe cu 
ce 1 vor apasă în anul de față 
noile »Comisii de împuufire*,  cari 
încarcă cu de 5-8 ori mal 
mult.

înțeleg Comisiile de împu- 
nere șl Instanțele de Apèl, că 
ce păcate grele săvîrșesc față de 
neam șl țară când strîng așa de tare 
pe teascul dărilor?

Sau înțeleg cei din Ministerial 
de Finanțe toată tragedia (povestea 
tristă) din sufletele poporului, măr
turisită prin șire simple ca célé de 
mal sus?

— Aici din Orăștle ne-a venit un 
bun Român ce are și ceva crâș- 
muță, șl tot așa ne-a mulțumit de 
foi, spunând :

»Nu vreau să le primesc și să 
nu le plătesc, și văd că nu le voiu 
putea plăti, căci la așa dări grele 
m’au pus (Comisiile din acest an) 
încât numai la aceea mă gândesc, 
cnm să fac să plec din țară...

»Că după darea grea ce ml s’a pus 
în cârcă, vine acum orașul, județul 
șl biserica, cu dările lor, șl văd că 
nu voi mai putea... !“

Cei din Comisiile de Impunere 
însl, numai zlmbesc de aceste zba
teri a nenorocitului cetățean căzut 
în ghiarele lor, — șl zbaterea lor îm
potriva prea marel îngreunărl, n’are 
nici un răsunet la ei...

Sfatul Țării
deschis pentru sărbătorirea zilei 

de 10 Maiu, — a urmat și după 10 
Mala șl e vorba să se închidă mâne 
Vineri în 20 Maiu. A desbătut L fi
ge a salariilor (plăților) slujba
șilor țării, voind a începe plățile 
pe temeiul legii noi. Partidul liberal 
s’a arătat nemulțumit de Lege așa 
cum e făcută, spunând că e ne
dreaptă, șl el, când vor veni la pu*  ! 
tere, — o vor strica și preface. —

Încolo legi mărunte.

Patriarhul — la Ierusalim. S. 
Sa Patriarhul României Dr. Mlron 
Crlstea, pleacă în 22 Maiu la Ieru
salim, spre a întoarce vizita pe care 
l-a făcut’o Patriarhul Ierusalimului 
la București,și spre a vizita Locu
rile sfinte. Va fl însotit și de Mi
nistrul cultelor (Bisericilor) dl Vas. 
Goldiș.

iCuvinte luminate
sau rostit la Blaj, de 3/15 Maiu.

Cuvântul Matropolitului Dr. Sacîu, — Cuvântul Ministrului Goga.

ceva 
spui ș

I

42 Licee din Țară și-au trimis soliile lor lâ istoricul loc.

Ca șl în alțl ani, Școlile mari 
din Blaj au pregătit sărbări fru
moase de închinare zile de ’/1B Maiu 
1848, când pe cânmpia de pe mălai 
Târnavei s’au adunat 40.000 de Ro
mâni, ca să-și arate hotărârea, că 
nu vor să mai fie »Iobagi*,  cl 
cetățeni liberi șl neamul lor na
țiune liberă în țara pe care o lo- 
cuesc de aproape 2 mii de ani !

A fost un fapt Istoric de mare 
îndrăzneală acea adunare în acele 
vremi, fiind prezidată de cel doi 
Episcop!, delà Sibilu și Blaj, al 
celor 2 biserici române surori, șl 
vorbind acolo Bărnuțlu într’un fel 
revoluționar, caré e flacăra vluă 
înălțată spre cer din sufletul româ
nesc, aprins acolo. — Janen ve
nise îa fruntea alor 300 de Moți 
călare și înarmați ; el n’s vorbit 
nimic, a tăcct și a ascultat, șl când 
a văzut că bătrâal! prea mult rfă< 
tufisc și chibzuesc, să facem 
azi, să facem mâne?, — el a 
numai atât :

— Voi vorb'ți și sfătalți. Eu 
merg acasă și fac revoluție! 
— Și a făcut’o...

E vrednică de pomenire șl în- f 
chinare adunarea în care așa a’a ’ 
grăit, așa s’a hotărât, așa a’a făp- 1 
tuli 1.. j

Șl frații noștri delà Blaj știu 
prețui acele glasuri și pomeniri ale Í 
trecutului șl îi pregătesc sărbare 
dătătoare de învățătură rîndurllor 
de oameni de azi.

— De data asta s’au adunat 
la Blaj soliile, stând din elevii mal 
mari, mai înțelegători, al claselor 
mai de sus, delà 42 dfi Licee din 
42 de orașe ale țării, cari venind 
aci, să șl pună crédita pe mor
mintele marilor figuri delà 48 cari 
unele odihnesc în clmiterul din Blaj, 
să asculte glasul tainic al acelora, 
să iee suflet din sufletul lor...

Pentru a da luare aminte săr- 
băril șl bun îndem tineretului adu
nat, au venit în numelfi guvernului 
d. Ministrul Oct. Goga cu 15 de- 
putsțl și senatori din toate parti
dele. — Ministrul Școlilor șl a tri
mis pe Secretarul său general, 
nu cu mâna goală, ci cu un 
de 600.000 Lei, ajutor pentru 
ceai de băețl și pentru Școala 
Arte șl Meserii.

■
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I — Metropolital S u c 1 u, care 
j din Septembre anul trecut, n’a mai 

fost în Blsérlca-Catedralâ (decând 
i a’a tăiat piciorul stâng, pe urma 
dureroasei Sale bôale),— acum s’a 
dus și I. Pr. Sfinția Sa la sfânta 
slujbă din Catedrală și acolo, după 
sfârșlrea dumnezeieștii slujbe, a ros
tit o vorbire, în care a spus, prin
tre altele, grăind tinerime! adunate 

! din toate părțile țării, următoarele 
adevăruri mari :

„Ce vi face pe voi si veniți aci, 
intr'un orășel neînsemnat? atras 
de buni sama, aducerea aminte de a- 
ceia. cari au făcui revoluția de 1843. 
Văd tăblițe (arătând ce școală și-a 
trimis copii săi), purtând scris pe ele 
numele: liceul „limotei Cipariu", „An
drei Mureșanu* , „Simeon Bărnuțlu*,  
„Gh. Șincai', ș. a. De ce aceste numiri 
și nu ale mai marilor zileri?

„Pentru că oamenii aceștia, mici 
în silele lor, sunt mari azi. în zilele 
noastre, prin pildele ce au-dat. Ei 
n au căutat mulțumirea lor: nu s’au 
ferit de muncă: ei n’au căutat bunuri 
materiale : în toate faptele lor n’au 
văsuț decât folosul tuturora, bunul 
obștesc: de aceea, sunt nemuritori, 
pentru că au trăit pentru alții.

Alții au fost în zilele lor socotiți 
mari: conți, oameni bogațl, dar au 
pierit odată cu sufletul lor, pentrucă 
în viață fiind, au căutat să trăiască 
numai pentru sine și al lor bine.

„Pentru aceea: „Cel ce vrea să-și 
mântuie sufletul, și-l pierde, iar cel 
ce și-l pierde pentru binele obștesc, 
și-l mântuie11. Cei mici care-ș jertfesc 
sufletul pentru biserică, pentru școală, 
pentru națiune, și-l mântuie!

Cei mici și nebigați în seamă în 
vremea lor, cari n’au trăit pentru ei, 
sunt slăviți după moartea 1er. Adu- 
cefi-vi aminte deci, de mal marii voș
tri și vizându-le cinstea, si vă slăviți 
pe voi însi-vi“ !..

La fel luminat a vorbit poetul 
Ostăoian- Gogn (aci, vădit șl îm
bucurător, n’a vorbea Ministrul, cl 
poetul Ardealului). D sa spune prin- 
trfi altele :

...Locul unde s’a arătat odată ursita 
unui neam, rămâne pentru urmași un

»
( unui neam, rămâne pentru
• loc de mers spre închinare, 
i

t
1

„Spune legenda (povestea cu tîlc a- 
dânc) că acolo unde a fost odinioară 
un câmp de bătae, după vremuri târ
zii, umbrele oștilor potrivnice, tot mai 
răsar încă în miez de noapte și zgo- 
moțul lor de luptă. îl aud călătorii...

„E atâta taină în clipa când se 
hotărește soarta unui popor, că pete
cul de pământ care a găzduit această 
clipi, nu se mai deslipește de ea și o 
păstrează pe veci ca o taină a lui/
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S'ar ■ 
sufletele 
a pătruns așa de adânc în sânul na- I 
turii, încât fluturi peste veacuri, ani
nat de crestele copacilor, ca un cîn- 
tec al veciniciei.

„Așa suntem noi în această câm
pie, care a ausit cea dintâi mare spo
vedanie a Ardealului

Șl așa mal departe vorbește plin 
de pbezie șl de adevăr, învăluind 
frumoasele umbre ale anului mare 
1848 în farmec și atragere șl în
chinare...

Au mai vorbit mulți alții, aci șl 
la prânzul luat împreună șl la mor
mintele scumpilor răposați cari po
menesc pe 1848, la cari a’au dus 
cu toții de s’au închinat.

A fost o sărbătorire frumoasă, 
a unor figuri prea vrednice a anu
lui mare, care e în istoria noaatră 
a Ardealului anul 1848, și în deo
sebi ziua de ’/u Maiu a lui...

părea ci fiorul care a tresărit în | părintele N. Todea ține o vorbire | 
tele de atunci, în siua cea mare, 1 avântată pentru M. S. Regele Fer- I 
truns așa de adânc în sânul na- ; dlnand I., pentru slăvită sa soție

Din alte fari.

pe

Ei sunt «mai buni“...
Bolșevicii au alungat, — șl 

care nu a plecat, în sabie l’au tă
iat, — pe burghezii cari conduceau 
Rusia, pentru că erau lacomi șlîși 
băgau rnânile cât nu se cădea în 
averea statului. LI-au luat el locul 
spunând că el sunt mai buni.

Câte s’au descoperit pe urma 
.bunilor“, se știu numai în parte. 
Cele multe se ascund.

Acum mai nou se vestește, că 
la «Comisariatul Războiului*  
(la Ministerul de Război) s’au des
coperit la Moscva mari tâlhării, 
furturi de milioane de ruble-aur!

Cercurilor Studențești din 
jud. Hunedoarei.

Studenții Universitari din jud. 
Hunedoara s’au constituit în o .Uni
une* a Cercurilor Studențești din 
județ, în ziua de 25 Aprilie a. c.

Pentru a înfrunta mal ușor viața 
grea de student, din timpurile de 
azi, precum și pentru a vëni în a- 
jutorul kagănului strămoșesc, stu
denții Hunedoreni s’au închegat în 
această «Uniune*.

Am crezut că e timpul să ne 
adunăm într’o însoțire a tinerilor 
cărturari plini de însuflețire, avîud 
ca țintă de frunte, să fim apărători 
ai demnității (mândriei) Românului 
pe acest pimâut, care e călcată azi 
așa de des de trufia streină.

Credem că a sosit timpul să ne 
întoarcem în mijlocul sătenilor 
noștri, de cari ne leagă anii cei 
mal dulci al copilăriei, pe cari 1 am 

! petrecut acolo în mijlocul lor. Să -1 
facem să se încălzească la flacăra 
dulce a patriotismului (iubirea de 
țară), dând a-le din prisosul cunoș
tințelor noastre părți alese, cu care 
să-șl îmbunătățească viața atât dl 

’ amară înainte de răsbolu și atât de 
»buciumată azi.

Credem că ar fi timpul să se 
ridice șl la noi mai repede o clasă 
orășenească, care să fie a noastră, 
nu prin schimbarea numelui, cl și 
prin suflet. Avem o Românie unită 
politicește încă din 1918. Credem 
că a sosit vremea să avem șl o Ro
mânie unită sufletește.

Mâni dușmane, cu bani de peste 
hotare, încearcă să sfarme comoara 
sfântă a credinței noastre și credem 
că datoria fiecărui român care și 
înțelege menirèa șl și iubește pa
tria, este, de a intreveci pentru în
toarcerea oilor perdute la turma 
binecredinclossă șl. dacă se poate, 
să se curme răul delà izvor.

Astăzi puterea răului crește și se 
sporește din zi în zl, pe când a bl- i 
neta! este încătușată în lanțuri. Be
ția, lenea, boakle sociale, ura, lă
comia, înșelăciunea, minciuna, se 
întind tot mii mult în m'jlocul oa
menilor, și credem că a sosit clipa 
ca să îotrâm în luptă pentru în
dreptarea cumpenei sufletești.

Acestea sunt cuvintele cari au 
scos studențimea Hunedoreană din 
starea sa de până acum. Ditoria 
cătră țară, pentru care sute de 
mii de anficte a’au jertfit, datoria 
ezre fraț 1 rămași la coarnele piu 
gului, cari muncesc în bătaia ploi
lor șl a soarelui arzător, datoria 
cătră micii industriași și negustori, 
cari, strânși între pumnii străinilor,

șl a neamului, ne-a făcut să ne a-

Și câte-s cari nu se descopăr!

SCRISORI
10 Maiu la sate.

Balșa. 12 Maiu 1927.

O frumoasă serbare poporală a 
avut loc în comuna Balșa (pe Va
lea Geoagiului, jud. Hunedoarei) de 
10 Maiu. S’a serbat cu deosebită 
însuflețire praznicul national. La 9 
ore a. m. s’a început sf. liturgie, 
luând parte popor mult șl toți sluj
bașii cornutei. S’a slugii parastaș 
pentru Regele Carol I. După acea
sta a urmat vorbirea părintelui N. 
Todea despre însemnătatea zilei, 
lămurlndu o frumos șl plăcut. Delà 
biserică poporul a trecut la școală 
pentru a asculta o mică producțlune 
școlară. Delà școală întreg poporul 
a plecat în procesiune cu prapori 
la țarină, unde s’a făcut slujba pen
tru ploaie.

După amiaz la orele 3 tinerimea 
organizată în «Societatea Sf. Gh." » 
cu preotul în frânte, cu Inteckctualli | 
din comună șl cu popor mult, au s 
plecat, în sunetul muzicei, cu cân- ] 
țări și cu drapelul, ia .Luncă în a- î 
rin!“ unde s’a încins o veselă pe- j 
trecere poporală. La începutul pe
trecerii sosesc ca oaspeți plăcuți 
în mijlocul nostru; tinerimea din so
cietatea Sf. Gheorghe din Ardeu, 
conduși de învățătorul Aag. B o c a, 
însoțit de Intriecturit și popor din 
Ardeu. Părintele N. Todes din Bslșa 
îl blnevăntează, lăodîndu-i că vin 
să la parte la petrecerea poporală 
din Bâlșa. Se încinge acum o horă 
mare, în care joacă cu toții, popor 
șl intelectuali, tănări și bătrâni, cu 
mare însuflețire. La timp potrivit

M. S. Regina Maria șl pentru în
treaga Casă domnitoare. Urale pu-> treaga Casă domnitoare. Urale pu-

I ternlce răsună: Să trăiască viteazul 
ș Reize al nostru, dimoreună cu în-Rege al nostru, dimpreună cu în

treaga sa familie. Se descarcă treaa- 
I curi (piulițe) și arme, în onoarea

serbării naționale.
Petrecerea a durat până la orele 

8., când neam întors cătră casă cu 
sufletele înălțate de praznicul zilei. 
Tot atunci au plecat șl cei din Ar
deu cătră casă, ducând cu ei fru
moase aduceri aminte delà petre
cerea din Balșa. A mal foit popor 
la această petrecere și din comu
nele vecine Mada, Voia și Aimașul 
mic, cari au dus veste bună prin 
satele lor despre ceeace aa văzut 
în Balșa.

Unul di față.
*

,TJ nlunea8

?

!
st sbat ca' să-și asigure ființa lor j 
avi a» «»am«!«! aM MB <9 a
dunăm într’un mănunchiu șl să în- | d na dl Dr. Pavel Barbatei adv.,

cepem munca cu tot dinadinsul, pe | 
cât ne sunt puterile, mijloacele șl 1 
în marginile legalității.

Uniunea și-a ales următorul co
mitet: Președinte: Dr. Victor Jaia, 
V. președ. : Rlmbașlu AL și Roșu S., 
Secr.: gen. Solea 1., Secr. de șed.: 
Dânșorean L. șl Roman I., Casier: 
David 1., Bibliotecar: láncú V., Cen
zori: Petreu L. preș., Crlșan E. șl 
Herlea A. membrii. ■

Llviu M. Petreu
președ. ad-hoc.

Dânșoreanu Lazăr
tecretar.

Unde nu s’a putut sârba 10 Maiu.

Í

Bunești, la 11 Maiu 1927. 
Die Redactor!

Ziua de 10 Maiu așa scumpă 
sufletului nostru, de s’a sărbătorit 
în toată țara cu strălucire, la noi în 
Bunești (jad. Târnava-mare) nu s’a 
putut sărba cum am fi dorit. 
Iaca de ce : In ziua de 9 Maiu s’a 
primit înștiințare delà Veterinarul, 
că la ora 3 să se adune toate va 
cile de 2 ani în sus, pentru vacci
nare (altoire). La 3 oare a șl sosit 
în comună șl șl a început lucrul. 
Pe Ia ora 6 a plecat către casă, dar 
a dat de știre, că mâne in 10 Mai, 
la 8-9 ore, na veni iarăși, ca să 
viziteze, dacă altoitul făcut eri s’a 
prins, șl ca să împartă .Certifica
tele*  șl să încaseze de flecare vacă 
20 de lei.

In 10 Mala. îndată după 8 ore, 
a și sosit dl Veterinar s’a uitat la 
ochi, căci în ochi k picurase ceva 
leac, și după ce a vizitat vre-o 3 
vaci, a împărțit Certificatele șl șl a 
încasat câte 20 lei de fiecare, apoi 
și-a căutat de cale. Din Certificate 
să vede, că: pentru ca să se poată 
vinde laptele, s’a făcut altolréa a- 
ceasta. D»r atunci pentru ce s'a 
încasai pentru vacile sterpe, și pen- 

I tru janinci, câte 20 Lei?
I Clopotele delà biserică vesteau 

începutul slujbei dumnezeești — șl 
oameni! cu vacile de ștreang sedu
ceau la Primărie, la dl veterinar. 
Abia pe cînd s’a isprăvit sfînta 
slujbă, șl a Isprăvit șl dumnealui 
— adunarea .polilor*  (20 Lei).

Poporul înîreg a rămas mâhnit 
în sufletul său de această ispravă, 
la care poate ar avea un cuvânt de 
zis și deregătorille mai înalte ori nu?

l)n poporean.

Arad), șt-a ținut

dnii înv. șl d-șoa- 
în fronte cn h®r-

.Cerc cultural“ în cem. Chier.
Duminecă 10 Mala .Cercul cul

tural 1 n e u“ (j. 
ședința lunară în com. Chier. 
Înainte de masă 
rek învățătoare, 
nlcul președinte al Cercului di Con
stantin Lu cai ia, au luat parte la 
slujba d zeiască, săvârșită de dl Pr. 
Toconlță (din corn. Mo crea).

In Conferință Intimă s’a ținut o 
prelegere din Istorie .Zidirea mă
năstirii Patna“. Dl Emil Că ta na 
dir. școL din loc, a vorbit despre 
«Chemarea învățătorului șl preotu
lui*,  fiind ascultat cu plăcere.

La ședința cea deschisă, care 
s’a ținut în fața unul public nu
meros, di Pr. Tocăniță, a vorbit des
pre „StupărIt“, Llnd ascultat cu mult 
folos. S’au ascultat cu plăcere mal 
multe poézii șl monoloage predate 
de elevi! școale! sub conducerea 
directorului EmH Cătina. Ls această 
ședință au mal luat parte dl pr. I. 
Ispus cu d-na, dl notar 1. Burlan 
cu d-na, dl secretar I. Caraclonl cu

dl Sever Tătar, student în drept, 
d-ni Ștefaaln Cătina. Dl președinte 
mulțumește celor de față pentru că 
au venit în număr așa de frumos șl 
îndeamnă pe toți să și pună la inimă 
cele auzite, — apoi declară șe
dința închisă.

De fețăc

Din America
— Scrisoare delà frați —
Un cetitor al nostru din Kay- 

ville, Sask, în Canada (America de 
Nord) scriindu-ne în treaba foilor, 
ne spune printre altele și următoarele :

.Nu putem scrie și trimite bani 
când vrem, căci orașul cu posta e 
la o depărtare de 75 mile de noi; 
posta noastră este tot așa, ca și 
noi, departe în câmp, ni-o aduce 
un om anume tocmit din o stație 
de cale ferată*.

„Suntem aici cam 150 Români, 
cari ne aflăm împrăștiați pe o în
tindere de 50 mile pătrate, așa nu
mai rar de tot nu neputem vedea 
mai mulți la olallă, doar atunci 
când ne adunăm la o biserică pe 
care ne am zidit’o, ca să avem unde 
ne închina și noi și unde ne mai 
vedea. — firește nu în toată săp
tămâna, ci când are preotul vreme 
să ajungă și pe la noi...

.Societate“ nu avem, școală nu 
avem, de acestea sunt numai la 
orașe mai de seamă, unde Românii 
sunt mai aproape unii de alții, 
și așa, aici la noi, în pustie, sin
gura noastră mângâiere și loc de 
vedere între noi, né e sfânta biserică.

Adam Popa.

JANDARMI
săraci cu duhul..e

- Un ochiu ne rîde, unul ne plânge. - 
Milova, 11 Maiu 1917.

Die Redactor! Ne-am pregă
tit și noi Românii din Milova (j. 
Arad) să sărbăm ziua de 10 Main 
frumos. Dar să vedeți cum un fiu 
aiul luda ne-a știut picura picuri 
amari în bucuria noastră, — ajutat 

! de .domnii*'  Jandarmi...
J Câț'va vrednici români s’au în

țeles, că în dimineața acestei zile, 
nalnte de slujba Dumnezeiască, să 
îngrijească puțin mormintele 
eroilor, - căci doar pentru po
menirea lor șl a faptelor lor e săr- 
barea, — îngrădindu-le și îufrum- 
sețându le.

Atâta le-a trebuit.Jidanul Marha
lra, marele .păzitor“ al legii și cre
dinței noastre, iute a fugit la jan
darmi și le a arătat că .popa“ cu 
niște oameni de al lui, .lucrează*  
în această zl, când lucrul e oprit!... 

I Și jandarmii — săracii, — au 
! stat îndată «drepți*  la porunca jl- 
| danului și au mers să vadă «fără- 
I dekges“! Au scris ca numele pe 
! oamrnii popii și — la gloabă (a- 
I mendă) cu el, pentru că au .lucrat“ 
! în sfânta zi la mornf ntele eroilor!.. 
I Ls ora 10 s’a început sfânta 
I slujbă, cu pompa cuvenită. Dar Iaca 
! și jidanul cu jandarmii vin, uni! 

I pentru a lua parte Ia slujba prăz-
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Cele mai potrivite Premii pentru școlari!
Sunt următoarele cărți literare 

ce se pot cumpăra delà »Libertatea" 
din Orăștie :

1. Volume de „Foi Interesante* * 
dfe pe anii trecuți : 1919, 1920, 1921, 
1922, 1923, 1924, 1925, 1926: Fie
care volum e de câte 150-220 de 
pagini, cu sute de chipuri Intere
sante, cn poezii, nnvele, povești, 
felurimi, — cari de egri mal plă
cute la cetit. Suflet sănătos, moral, 
cinstit, în toate ! — Fiecare voium 
costă 40 Lei, șl 10 Lei de mers 
rocomandat prin postă. Cel ce 
cere mal multe volume, pune taxa 
de recomandare numai odată (10 
Lei) pentru toate. Faci o mare bu
curie școlarului pe care l’al dăruit 
cu o astfel de carte marecn chipuri!

2. Cărticele mici, alese, cn ce
tiri adnnate din cëi mal buni scrii
tori români: 1. »Ghemul Vieții" 
de V. A. Ureche ; 2. »Mărul dis
cordiei*  (al neînțelegerii) de P.

nuitoare, Iar el să vadă na «e face 
ceva „prupugandă“...

Văzând asta, bunii Români șl 
creștini, cari sont membri ai „L’gli
Creștine", și-an adni »tergal ce 1 
aveau gata și 1 an »fioțtt chiar în 
această zi dé amintire a marilor 
luptători pentru neam șl creștinism, 
— să albă ce vedea și jupâaul: 
steagul vestitor al luptelor ce vor 
urma, tot pentru creștinism și pen 
tru nesm, împotriva altui dușman 
veninos...

Lumea a mers apoi delà bise- I

I *
! Cinematograful din Orăștie, 
’ a fost dat de Ministerul dé Interne 
? „Despărțământului „Astra" de aici. 
! Ea singură va avea drépt de Cine- 
I matograf îa oraș.

------------- --------- J „Astra® va face tot efi se poate) 
rică, la „Casa Culturală", unde dl | Șjangă a avea o Sală de Cine-
Șef al gări! Conop și di preot an I 
vorbit frumos despre însămnătatea î 
zilei. I

După masă dl învățător a pre- I 
gătit o frumoasa sărbsre în Școală, | 
cu cântări și de clamări patriotice, ’ 
la care a volt să dacă șl Muzica, j 
să cânte «imnul Regal" și altele. | 
Spre mirarea lumii, jandarmii au 
oprit muz’ca să cânte, spunând | 
că M. Sa Regele e bolnav, nu se | 
dă voe dé parade cu muzică... Dar | 
în dlm’neațs aceleiași zle, jidanul j 
și-a luat „Pomul de Mai" cu mu- j 
zice, și pe aceea jandarmii n’au ț 
auzit o!.,. !

Sărbarea școlară a decurs fru- i 
mos, bine, spre plăcerea malțlmil < 
ce & ascultat o șl spre lauda învă- i 
țătorclui și elevilor,— doar că pleu- | 
rul amer pus de jandarmi în păha- 
ral bucuriei pentru marea zi, l-am 

== t5p.. r„„/or.
*

Atragem luarea aminte a Préfec
ture! din Arad, asupra acestor lu
cruri sl*be  álé jandarmeriei din Mi- 
Iova, care n’a lässt mcz:ca să cânte 
în Școală »Imnul Regii*,  - când 
în București aa cântat toate Muzl- 
cele militare pe piețele otayslul spre 
desfătarea ș< învestirea lumii, când 
la noi — și în toate orașele cu sr- 
mată.— «îmstaa mers la biserică cu 
muzica în frunte; seara a fient re 
tragere ca torțe (făclii de rășină) 
și cu Muzica prin tot orașul. Jan
darmii din Milova nu s în Țara Ro
mânească, ci în Palestina?

I

Ispirescu ; 3. sKfr Ianulea" (Istorie 
glumeață) de Carageale, șl »Inelul" - 
toate 4 la olaltă cu 12 Lei, — pu
nând pentru toate la ioc (ori câte 
s’ar cere) 10 Lei pe de asupra pen
tru trimitere recomandat.

3. „Eroii Noștri*,  3 volumașe 
foarte prețioase șl îngrijite, cu în
ceputul istoriei neamului nostru în 
Dacie. Au icoanele și poeziile ce 
a’au scris despre acélé mărețe zile 
de întemeère de către Romani a 
unei țâri nouă aici. Toate 3 
olaltă 15 Lei.

4. » >‘ovești Bătrânești*  de 
Bota, foarte plăcute, 15 Lei.

Cel ce la din toate, pune nu
mai odată pentru toate 10 Léi pe 
de-asupra, pentru mers recomandat.

Se trimit îndată după sosirea 
banilor. Pe dosul Cuponului delà 
Mandat, să se scrie ce se cere, și 
adresa bună.

(Cu ramburs nu se trimit).

la

I.

acel războia, și se vor împodobi 
ea și steagurile regimentelor cari 
luat parte la el. — Se va mai 
șl tuturor întâilor Miniștri, cari 
condus triburile țării delà 1877 

până la 1927, lucrând la întărirea 
și dezvoltarea României libere 
Ieșită din acel războia.

*

Un aeroplan, cSzînd din zbor, 
rănește mai mulți soldați. Doi 
ofițeri români înălțlndu-se, săptă
mâna trecută, cu un aeroplan, vo
lan să zboare pe deasupra câm
pului de exerciții militare de lângă 
București. Din nenorocire aeropla 
nai era o unealtă slabă, căci nu 
s’au putut Înălța cu el decât la câ
teva zeci de metri șl de-odată a în
ceput că se încline într’o parte, 
fără ca ofițerii să -1 poată aduce în 
stsre dreaptă de zbor. A îaceput a 
cădea în jos. Intâmplaréa nenoro
coasă a făcut ca el, în căderea sa, 

\ să lunece chiar spre local unde o 
companie de soldați făcea deprin
deri de arme. Soldsțll nemal avînd 
timp a fugi spre a se feri, patra 
Inși au fost cuprinși sub aripa aero
planului șl răniți, unora rupânda-le 
chiar unele oase. Au fost duși în
dată la Spital.

*

Copil ori măitnuțâ? Foile din 
Ungaria spun de o naștere singură 
în felul e! :

In comuna Abony, nevasta lui 
Ácsai Isnoș a născut an copil mon
stru (făptură înfiorată), — care sa- 
mănă a fi mai curând maimuță de
cât om ! Corpul copilului e coperit 
tot cu păr, are șl o codiță, deși 
capul e de copil cum se cade. Nu- 
miroșl doctori din Budapesta au 
mers să vadă dedata făptură. Un 
proprietar de circ a promis (făgă
duit) părinților o sumă frumoasă 
de bani, ca să 1-1 dee lui, dar pă
rinții n’au primit. El l’ar arăta pen
tru bani prin orașe șl ar face avere 
grozavă. Poate că părinții vor s’o 
facă ei... E un joc al naturii, ne
pătruns de mintea omenească.

*
Satul „Zimand“, din jud. Arad 

(plasa Sântana) a cerut șl i-s’adat 
yoe a șl schimba numele, uumln- 
nn-se pe viitor : „G. Pop de Bășești*,  
întru pomenirea fostnlui Președinte 
al Partidului Național, care a pre
zidat Adunarea delà Albs-Ir.lfa în 
care s’a hotărît unirea Ardealului 
cu România. - Erau două Z<mand- 

1 „vechia".
- Frlgal ce a venit pe urma Cel nou avea oficiu postai, care se 

acestei răciri mari și neașteptate, va numi pe viitor „G. Pop de Bă-

McutAți
M. Sa Regina Maria a trecut 

în noaptea de 14 spre 15 Mala cu 
trenul Reg«! pe la Predeal, venind 
la Castelul regal din Bran (lângă 
Brașov) spre a petrece aci câteva 
zile.

5 

!matograf potrivită, încăpătoare, și 
plăcută.

Din venitei lui, va înființa Bl- 
. : cuprinsul Des-blioteei poporale pe 

părțământului.
*

Răscumpărare 
Dl Constantin 
răscumpără felicitările de ziua Ônô- 
mastică. dăruind 200 Lei, Dispen
sarului «Principele Mircea" din loc.

•
Matal, Școalele române de stat 

din Orăștie, aranjează Duminecă în 
22 M a 1 a 1 în pădurea „Grigore". 
Plecarea la orele Ildin Curtea Bi
sericii ortodexe române, cu Muzica 
Militară în frunte, — care va des
făta publicai toată ziua. (La întâm
plare de timp neprlincios, se amână 
pe Dumineca viitoare).

«
Trupa de operetă Stănescu- 

Cerna, joacă azi, Joi 19 Main, seara 
în

?

de felicitări. 
B a d o 1 n, îți

»

f

!
?

sala dèla »Central*.
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Neașteptat ger In Maiu. Pe 
mijlocul săptămânii trecute ne 

pomenirăm cu un neașteptat ger, 
deși eram după 12 Malu. A nins 
pe munți! mal înalț! ai țării, și ză
padă de pe aceia a răspândit frig, 
chiar ger, până jos în văi. Cei ce 
au călătorit cn trenul pe la Predeal 
în noaptea de Vineri spre Sâmbăta 
trecută (13 spre 14 Mai) am văzut 
ia Predeal ningând ca în Lnuane 
și ninsoarea a ținut până jos Ia Si
naia. De aici în jos ploua, adeca 
picuri! de apă nu mal erau prefă- 
csțl în zăpadă, ci cădeau jos ca apă.

A nins și pe munții Hațegului 
(în Ardea!) șl a nins și prin Mol
dova și Bucovina. Prin Bucovina 
greu. A ținut ninsoarea vre-o 3 zile. * nrl, noul „nou" și unul

a făcut simțite stricăciuni In eco*  
nome: Ville le a nimicit în mare 
parte; cartofii La ofilit, chiar șl 
porumbul (cucuruzul păpușoiul), și a 
plecat foițele tinere ca opărite, șl 
pomii au suferit. Bieții plugari sa- 
mănă porumbul (păpușoiul) de nou!

Zarzaoatarile (legumele) pe 
piață să vindeau păn’aci destul de 
Ieftine, căci avuseră căldură și se 
desvoltaseră. După acest îngheț ele 
au început a se scumpi.

E teamă de un an rău!

* W ^3
Medalii înfru pomenirea Răz

boiului Neatârnării, Fiindcă mai 
trăesc, deși nu în număr prea mare, 
veterani, (oșteni vech ) cari au lup
tat în războiul Neatârnării delà 1877 
și la ajuns d zeu a sărba împli
nirea alor 50 de ani delà acel răz
boia, - guvërnul a hotărîț a bate 
o Medalie deosebită întru pome
nirea acelui războlu, cu care să îm
podobească pepturlle celor cărora 
Ie-a dat D zeu zile până azi. Vor 
primi acea medalie și fémelle cari 
au slujit ca »surori de caritate*  
(îngrijitoare de răniți și de bolnav!) 
în 
cu 
au 
da 
au

î seșli*,  iar Zlmandul vechia rămâne 
numai singur Zimand.

«

Poveste urîtâ, Cetim prin foi, 
că Prefectul Gitta delà Tarda e 
dat în judecată pentru an lacra, 
care, dacă se va adeveri, îl arată 
în o lumină foarte arîtă. El are an 
»șofer*  (conducător al automobila- 
lai prefectarei) și pentra a-i patea 
da o plată mai buni, punea în lista 
de plăți a slujitorilor prefectarei lângă 
acest șofer Teodor Barian, încă 
nn nome: George Burlan, și lăsa 
ca șoferul Teodor să iee plata șl 
pentra George. Asta ë falș în acte 
publice (documente mincinoase în
șelând statal) pentra care Prefectul 
ar trebui să fie grea pedepsit în 
ori-ce țară, unde legea e lege. Dar 
la noi — va ști-o el „învîrtl*  ca 
să nu Lse întâmple nimic.

*
Comitetul școlar delà Școala 

Normală de bSeți din Deva, a- 
dace la cunoștința membrilor săi, 
că adunarea generală pentra darea 
de seamă despre activitatea și ges
tiunea comitetului pe anal 1926, va 
avea loc în ziua de 22 Mai a. c. 
orele 5 p. m. în sala festivă a școalei,

•
— Ca întregire a acestor știri, 

cetiți bogatele știri interesante din 
toată lames, pe cari le dăm la ru
brica „De toate*  din „Foaia In
teresantă*.

*

Către părinții
cu bieți cari au clasele de jos 

ale liceului, — și nu pot 
ț merge mai sus.

! Dl Emanoil Ungureanu, bine 
' cunoscutul fruntaș bănățean, om de 
I inimă pentra tot ce e românesc șl 

Í spre folosul neamului românesc, — 
i azi Inspectorul curtural al orașului 

Timișoara, — a trimis Directorilor 
de Licee din Ardea! și Bănat, o 
scrisoare foarte cuminte care, a- 
jengând să o vedem și noi, o ară
tăm cetitorilor noștri, căci poate fi 
de folos onora din ei. D sa spane: 

Am băgat de samă, că numă- 
roși elevi (băeți de școală) cari 
aa făcut cele 4 clase din jos ale 
Liceului, sunt respinși la examenul 
de trécere în clasele de sas ale 
Liceului (ca mal slăbuți printre cel 
mulți ce îșl cer trecerea, ~ și se 
lasă să treacă numai cei mai buni).

Acești elevi se fac, cel mai mulți, 
scriitori prin felurite cancelarii, 
rămânând astfel oameni ce no aa 
o pregătire deplină pentra nici o 
cărare de viață, pe arma căreia să 
poată trăi cam se cade.

Roagă, drept aceea, pe Directo
rii Liceelor și pe profesori, ca pe 
astfel de băeți rămași ca 4 clase, 
neputând trece în a 5 a și în cele
lalte, să-i sfătuiască și să i în
demne a trece pe carierele mese
riilor, industriei și negoțului, — 
ajungând a fi prin aceasta oameni 
de ciné stătători, cu pânea lor, fo
lositor! neamului și vieții de obște, 
neasemănat mai mult, ca rămânând 
scriitorași neînsemnsțl și pururea 
lipsiți, prin cele cancelarii.

Șl le arată vrednicul fruntaș 
român, acestor tineri, că lumea na 
stă nepăsătoare față de el, ci șl 
statul, și orașele, și societatea, îi 
ajută a-și câștiga pregătirea pe 
aceste cărări dé viață :

In orașul limișoara s’au in-
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ființat mai multe Cămine /cate de 
adăpettire) pentru învățăceii ro
mâni, și el primesc aci cată ți 
mată ți tot ce le liptețte, ți tiau 
tub tupravggherea unor Instrnctorl, 
cari ii grijésc și povățnesc ca pe 
copiii lor. Le cântă loc la măestrl 
in oraș, și*i  urmăresc șl acolo cum 
învață, cum se poartă, ce spor fac.

E un noroc pentru copiii popo*  
rului nostru, ci au astfel de Că
mine de Ucenici, șl părinții cu bă
ieți ce au făcut 2-3-4 clase de 
Liceu și nu pot să i ducă mat de
parte, îșl norocesc copiii, dacă ii 
duc ia aceste Cămine, spre a ieși 
din el meseriași buni, sau negustori 
de ispravă.

De aceea d. E. Ungurăanu 
îndeamnă pe cei cu asifel de băieți, 
a se dacé cu el la Timișoara, la 
Biroul (cancelaria) Căminelor în 
Piața Țepeș Vodă Nr. 2, unde d. 
Ștefan Vulpe, șeful (conducă
torul) acelui Birou (cancelarii) îi va 
primi.

Elevul să-și ducă cu sine Cer*  
tifleatul (testimoniul) școlar, extra
sul din matricolă (cartea de botez), 
— și va fi așezat la mesërle sau 
negoț în loc bun, după cum îșl va 
alege.

Prindeți, părinți români, prilejul 
bun, îmblemântul fericit, până îl 
aveți. Altădată l*am  fi prins cu a- 
mândouă mânlle, dar uu-1 aveam...

Slujbașul—nălucă
— sat: Cine »știe**,  trăește binel. —•

Pe cine cei delà patere îl labesc, 
las’ de nu țl-1 fericesc...

Folie din București scet la 1- 
veală o pildă mult grăitoare dê 
acest fel:

Un derfcgător înalt din Ministe
rin, a cerut șl f s’au d«t «diurne*  
(adecă plată deosebită de zl) pen- 
rrucă 30 de zile din luna cutare 
(așadar șl Duminecile I) a făcut 
«inspecții8 prin țară, cercetând pe 
alțl sluțbsși ce țin de acel Minis
terin, cum îșl primesc slujbî.

Bun. A alergat omul, lse cade 
dară plată deosebită. Același dere- 
gător a mal luat «onorarii*  (plăți 
deosebite)șipentrucă. în aceeași 
lună, a luat parte la multe ședințe 
de ale feluritelor Comisii din Mi
nister! — Șl în același timp șl-a 
făcut déplln slujba în postul său 
din Minister, el însuși dând desle- 
gare la zeci de hârtii șl cereri șl 
treburi, ce se țineau de slujba sa!

Iacă un om — minune: Poate 
fi în aceiași zl în scaunul său de 
slujbă, șl la plata scaunului ; poate 

fl prin țară (în 30 de zile din o 
lună) șl poate fl șl în felurite Co
misii «speciale*  din Minister. Și 
cum poate îl peste tot locul, așa 
îșl poate lua și trei plăți peu- 
tru cele 3 feluri de slu’be îndepli
nite, toate 3 de el însuși«.

E ca o nălucă: Acum aci în 
cancelaria sa, acum la depărtare 
de 10 poște prin țară șl în clipa ur
mătoare în altă cancelarie a Minis
terului. Apoi să nu mal crezi în 
«splrlduș*...?

Dar acești slujbași-«splrlduși*  
cam zgârie nasul guvernului cari îl 
lasă să se dea așa peste cap — 
prin bugetul statului.

7 Chinezi,..
In orașul Satu Mare se băgase 

de samă că de o vreme umblă, ca 
negustori de mărunțișuri, mai mulți 
Chinezi, 'yre-o 7, îmbiind lumii 
fleacuri, jucării de porțelan și de 
lemn ori de pănză, făcute de ei ori 
cumpărate. Lume multă se oprea 
în jurul lor, nu atât pentru lucrurile 
ce îmbiau, cât pentru a-i privi, cum 
sunt ei așa ciudați la față. Și lor 
se vede că asta le trebuia, să le 
vie lumea aproape, bătrâni și tineri, 
și mai ales fete tinere, pe cari le 
momeau să plece în țări streine 
«la mare bine*...

Deși nu vindeau de 100 de Lei 
pe zi, ei trăiau bine, locuiau^ în 
hotele scumpe, aveau de unde 
cheltui. ș

Se bănuește că sunt spioni 
tocmiți de Rusia, ca să ducă știri 
de prin țările vecine și sunt agenți 
de amăgit fete pentru dus In alte 
țări.

1

De dovedit e greu a dovedi cevâ, 
că la ei nu s’a aflat nimic ce să-i 
descopere; au doar o bocoavnă mare 
cu scrisoare chinezească în ea, — 
dar cine o poate ceti? Se uita în- 
vățații delà noi în ea în — ca la 
miezul nopții.

Ei au fost arestați și vor fi dați 
peste graniță afară, — că altceva 
n'ai ce să Ie faci.

...... - .

Câte fol are de învățat
un tiner în școli?

Un profesor, d. P. Câmpeanu, 
a «donat cărțile pe cari le au de ț 
învățat elevii în Liceu, din clasa < 
1 până îu a 8 a, și numărând foile ! 
șl fețele lor, a aflat, că un băiat | 
are de cetit șl de învățat pe de I 
rost, în cei 8 ani de școală, în Li- I 

cea, 23 de mii de fețe (pcglnl) ti
părite.

Multă lume e de părere, că în
vățământul în școlile de azi, e prea 
încărcat, iar numărătoarea din vorbă 
o adeverește în felul său șl ea. Dar 
profesorul nici n’a socotit tot : Ele
vul trebue să mai cetească zeci de 
cărți literare, pëntru a cunoaște 
pe felurfțfl serlltorl și a putea spune 
ceva despre el.

Urmarea prea marel încordări 
se vede cu ochii : Când tinerii sunt 
prin clasa a 7-a, a 8 a, cei mal 
mulți sunt așa de obosiți șl de 
nervoși, încât starea lor pune pe 
gânduri pe oamenii cari labesc a- 
cest tineret și ar vrea să-l vadă 
voinic și plin de viață, — nu Is
tovit nalnte de vreme.

De sceea planai de învățământ 
trebue să dse de gândit celor che
mați. Să avem tineret cu bogate 
cunoștințe, dar magazinul de cu
noștințe să nu fie așezat într’un 
corp ofilit, căci tot rămâne adevăr 
ce spuneau strămoșii noștri: «mens 
sana in corpore sano*,  — mintea 
sănătoasă e în un corp tănăiot.

Șl de partea asta din urmă a 
înțelepciunii romane, Școlile de azi 
țin prea puțin samă.

Publicațiune.
Epltrapla blsericei ortodoxe ro

mâne din Orăștie, roagă credincioși 
săi, să blnevoiască a-și achita su
mele cu cari au fost repartizați 
pentru repararea biserlcel, până la 
1 lalie 1927 cel mal târziu.

Epitropia.

Țiglă bună!
In țiglăria .WEGNER- 
din Orăștie, se pre
gătește țigla in formă j

de nBonu-Jimbolea\ |
dosi; Prețuri ieftine. t-31

G ft B 0 L F. J t K E LI AlUa-lulia și Sihiiu.

Reprezentanța vestitei fabrici: 

Hofherr-Schranz, Clayton-Schuttkworth din Viena. 
Livrează toate articolele agricole și mai alee motoare cu mașini 

de treerat, în diferite mărimi.
Prețurile și condițiile se dau la cerere.

Nr. G. II. 890/1927.
Estras din Publicare de licitație.
Subsemnatul emis Judecătoreac 

aduce la cunoștllnță publică, că în 
procesul firmei Ha ktr & Sterrberg 
repr. prin adv. Da Izidor Rado pen
tru 28.859 Lei șl accesorii, s’a în*  
reghtrat fa judecătoria mixtă O- 
răștle, sub Nr. O. II. 890—1927, 
licitația pentru vânzarea mobilelor 
sechestrate șl anume: diferite vase 
zmălfulte. cântar, grâu, vaci, haine, 
ele. care se va ținea la 31 Maia 
1927. ora 2 p. m., îa Cuglr.

Orăștie, la 6 Mata 1927. 
(1080) 1-1 ss. Kosuftacefoy.

emis judecătoresc.

De vânzare o

Bicicletă 
— prețul 1500 Lei. — 
Informații la 6. Lazar, tip. Libertatea. 

CAROL KÖNIG
Zugrăvitor de case, în Orș- 

tie. Piața Târgului de fân No. 3.,— 
lucrează cu prețuri solide, servi
ciul cel mat muljamilor. fiocoj s-6.

O garnitură de treerat
cu motor 6 H. P. de benzină, 

tă vinde ieftin din cauza cumpă
rării uneia mai mare.

Este în stare bună șl se poate 
vedea zilnic în o comună din a- 
proplerea Orăștiei. <io?9) 2-1

Adresa la Redacția acestei foi.

De vînzare • treerat și un 
teasc de oletu fosrte bune, aproa
pe noul, — uaa moară de măcinat 
păsat și semințe de bostani, pre
cum și butoaie de fer pentru ben*  
zină — sunt de vânzare Ia:
m, 2-3 ILIÉ LICESCU, Orăștie

Calfa ds brutar
caut pentru brutăria mea. Plata 
după învaială.

1076 2-2 Dan Anghel,
brutar și franaelar Gaoaglul-de-jos,

FARMACIA VLAD, ORĂȘTIE,
LÂNGĂ LICEUL »AUREL VLAICU' 
atrage luarea aminte on. public din loc șl jur, că este 
înzestrată cu toate solurile de medicamente (leacuri) șl 

preparatele cele mai nouri și renumite!, 
precum șl cu tot solul de pansamente, parfu
merie, săpunuri fine, articU de gumă, etc.
■■P*  Preturile oele mal moderate. <ic<2) 5—10.

e—........ . -■--------------- .==■-;----------o

Cine voeșto a scăpa de patima acea
sta uricioasă, să întrebuințeze ,Antibe- 
tinul Vértes“, scutit legal, preparat 
de mult încercat, care desgustă bețivul 
de beuturi spirtaoase. Fiind fără gust, 
se poate da pătimașului fără știrea sa. 
Mii și mii de scrisori de recunoștință. 
2 flacoane 360 lei prin ramburs,

10

JBoale de 
STOMAC 
de tot felul ca: lipsa de apetit, 
mistuirea grea, catarul de sto
mac, acreala, greața și voma- 
rea, sgârci de stomac și peste 
toate greutățile și slăbiciunile 
stomacului, se Înlătură prin 

Esența de STOMAC „Vértes“ 
4 sticle 540 Lei prin ramburs.

- Spese postale și ambalaj in regie proprie. —
Farmacia la «VULTURUL ALB*  Nr. 33, Lugoj, Banat.

Tipografia BLtiMrtatia£ in Ocâștîo.
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